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Передмова 

Робота впродовж звітного періоду була направлена на розроблення 
методичного забезпечення співпраці закладів вищої освіти із закладами освіти 
різного рівня з розвитку компетентнісно орієнтованого середовища. що 
вимагає забезпечення спрямованості на особистісно орієнтовані моделі 
навчання, посилення в структурі освітнього процесу питомої ваги практичної 
складової діяльності здобувачів освіти на засадах компетентнісного підходу, 
яка актуалізує теоретичні знання, розкриває їхні потенційні творчі здібності, 
формує самостійність як особистісну якість кожного. При тому виходили з 
позиції, що розвиток компетентнісно орієнтованого середовища є реакцією 
освіти на соціально-економічні умови, що змінилися, коли ринок висуває до 
фахівців нові вимоги, які недостатньо враховані в програмах їх підготовки, 
вимоги до цілей, результатів і педагогічних технологій навчання. 

Упровадження Концепції «Нова українська школа» актуалізує проблему 
співпраці між закладами вищої освіти та закладами освіти різного рівня. У 
межах такої співпраці йдеться про партнерську взаємодію суб’єктів освітнього 
процесу усіх рівнів системи. Ефективність освітнього процесу та розвиток 
компетентнісно орієнтованого середовища залежить від урахування закладом 
освіти інтересів усіх зацікавлених осіб та його здатності до такої взаємодії в 
зовнішньому та внутрішньому освітньому середовищі.  

Отже, розробка та впровадження методичного забезпечення співпраці 
закладів вищої освіти із закладами освіти різного рівня з розвитку 
компетентнісно орієнтованого середовища позначилося на теоріях, 
концепціях, методах і технологіях навчання, що застосовуються в процесі 
підготовки майбутніх педагогічних працівників. 

Важливо було працювати над удосконаленням змісту професійної 
підготовки сучасного педагога XXI століття, забезпечення його високої 
компетентності, спрямованості на новий освітній результат – формування 
предметних і ключових компетентностей дошкільників і школярів, умінь 
практично застосовувати знання, а не механічно засвоювати їх суму. 

Виходячи з викладеного вище, розроблення та впровадження 
методичного забезпечення співпраці закладів вищої освіти із закладами освіти 
різного рівня з розвитку компетентнісно орієнтованого середовища у 
підготовку майбутнього педагога у галузі дошкільної, початкової та загальної 
середньої освіти стосувалося його спроможності проєктувати освітній процес 
інноваційного типу, реалізовуючи сучасні підходи (розвивального навчання, 
компетентнісного, інтегрованого, особистісно орієнтованого, 
диференційованого, діяльнісного тощо). 



3 
 

Розвиток інформаційного суспільства, інформатизація освіти 
спричиняють введення у освітній процес інноваційних компонент. Це 
зумовило необхідність включення до освітнього процесу ЗВО технологій, 
спрямованих на розвиток інтегральної та професійних компетентностей 
майбутнього вихователя ЗДО, вчителя початкових класів і вчителів-
переметників ЗЗСО, а також інтеграцію в освітній процес накопиченого 
педагогічного досвіду (як теоретичне осмислення, так і практики 
впровадження педагогічних технологій). 

Співпраця ЗВО із закладами освіти різного рівня з розвитку 
компетентнісно орієнтованого середовища під час реалізації практико-
орієнтованого навчання визначає тенденції розвитку вищої педагогічної 
освіти, яка має випереджальний характер та спрямованість на неперервну 
освіту як освіту людини впродовж усього її життя. 

Методичне забезпечення співпраці закладів вищої освіти із закладами 
освіти різного рівня з розвитку компетентнісно орієнтованого середовища у 
розвитку будь-якого закладу освіти відіграє важливу роль. Реалізація такої 
співпраці піднімає статус закладу освіти, вказує на особливу роль соціальних 
інститутів у розвитку індивідуальності кожної особистості, допомагає у 
побудові варіативності освітнього середовища, дозволяє задовольнити 
стейкхолдерів і забезпечити різноманітність змісту освіти. Так педагогічні 
працівники ЗДО і ЗЗСО можуть підвищувати свою кваліфікацію на базі ЗВО, 
здобувачі вищої освіти можуть проходити успішну практику у ЗДО і ЗЗСО, 
можна проводити спільні наукові та методичні заходи, готувати та апробувати 
підручники, навчальні та методичні посібники для здобувачів освіти та 
педагогів, проведення дистанційних лекцій та очних консультацій для 
педагогічних працівників, залучення до освітнього процесу у ЗДО та ЗЗСО 
висококваліфікованих кадрів (кандидатів і докторів наук) для ведення 
профільних дисциплін та елективних курсів тощо. Така синергія є  ефективним 
засобом підвищення компетентності всіх суб’єктів освітнього процесу, що 
дозволить забезпечити випускникам перспективну та цікаву роботу в 
майбутньому, конкурентоспроможність і затребуваність на ринку праці. А 
професійний супровід (методичне забезпечення) з розвитку компетентнісно 
орієнтованого середовища може здійснюватися в різних формах, за 
допомогою різноманітних методів, прийомів, засобів і технологій, які 
визначаються цілями взаємодії в системі ЗВО→ЗДО→ЗЗСО.  
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Реферат 

Звіт 23 с., 1 ч., 1 додаток. 

Головною метою наукових досліджень за визначеним напрямком була 

реалізація завдань перспективного плану розвитку «Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка» на 2022 рік – методичне 

забезпечення співпраці закладів вищої освіти із закладами освіти різного рівня 

з розвитку компетентнісно орієнтованого середовища шляхом розроблення 

методик впровадження технологій в освітній процес закладів освіти як 

компонента інноваційного освітнього середовища, розробка інструментарію 

оновлення змісту освітньої діяльності у закладах освіти, орієнтованого на 

формування ключових компетентностей суб’єктів освітнього процесу, 

використання STEM технологій. 

Дослідження спрямоване на вирішення проблем, в основі яких – 

протиріччя між потребою педагогічної практики в інструментарії 

проєктування освітнього процесу в закладах освіти на основі 

компетентнісного підходу та прикладними основами його створення, що 

забезпечує виконання цих вимог. Проблематика фокусується на розробленні 

методик упровадження технологій в освітній процес закладів освіти як 

компонента інноваційного освітнього середовища, розробці інструментарію 

оновлення змісту освітньої діяльності у закладах освіти, орієнтованого на 

формування ключових компетентностей суб’єктів освітнього процесу, 

використання STEM технологій. 

Проєктування інноваційного освітнього середовища як інструмент 

опосередкованого впливу виступає основою впровадження компетентнісного 

підходу у практику діяльності закладів освіти, у процесі підготовки фахівців 

до здійснення трудових функцій. 
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Проблеми: 

−  середовищна взаємодія суб’єктів освітнього процесу з проєктування 

інноваційного середовища, орієнтація процесу навчання на формування 

компетентностей здобувачів освіти;  

−  методика впровадження технологій в освітній процес закладів освіти 

як компонента інноваційного освітнього середовища; 

−  застосування технології робототехнічної творчості (освітня 

робототехніка) для розвитку творчих здібностей підлітків та юнацтва в процесі 

конструювання та програмування роботизованних та автоматизованних 

систем; 

−  шляхи формування STEM-компетентностей здобувачів освіти ЗЗСО 

та ЗВО; 

−  проєктна діяльність та її реалізація як елемента STEM-освіти на 

уроках фізики та математики; 

−  практичне застосування деяких генетичних маркерів у формуванні 

STEM –середовища на заняттях з фізичної культури у початковій школі. 

У результаті проведених досліджень: 

розроблено: комплекси навчально-методичного забезпечення 

дисциплін, які формують фахові природничо-наукові компетентності 

здобувачів вищої освіти; в освітній процес для студентів фізико-

математичного факультету введено навчальні дисципліни; розроблено 

навчально-методичне забезпечення: навчальні посібники, збірники задач, 

дидактичні матеріали, електронні посібники; комплекс завдань, спрямованих 

на розвиток професійної компетентності здобувачів вищої освіти в процесі 

вивчення предметів фізико-технологічного та педагогічного спрямування. 

Отримані результати обґрунтовують теоретичні та практичні аспекти 

окремих підходів до методичного забезпечення співпраці закладів вищої 

освіти із закладами освіти різного рівня з розвитку компетентнісно 

орієнтованого середовища, оновлення змісту та технологій освітньої 
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діяльності закладів дошкільної та загальної середньої освіти на 

компетентнісній основі, що сприяє оптимізації системи підготовки майбутніх 

фахівців у галузі дошкільної, початкової та загальної середньої освіти, тому 

можуть бути застосовані у практиці роботи закладів із застосуванням 

запропонованих підходів до модернізації освітнього процесу. 

Ключові слова: методичне забезпечення, співпраця, професійна 

підготовка, Нова українська школа, компетентнісно орієнтоване середовище, 

інноваційні технології навчання, STEM-освіта. 
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(Математика), 017 Фізична культура і спорт) Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка у конференціях і семінарах 

різних рівнів (міжнародних всеукраїнських, регіональних) 24 
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Основна частина 

Метою реалізації завдань перспективного плану розвитку «Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка» на 2021 рік є: 

методичне забезпечення співпраці закладів вищої освіти із закладами освіти 

різного рівня з розвитку компетентнісно орієнтованого середовища шляхом 

розроблення методик впровадження технологій в освітній процес закладів 

освіти як компонента інноваційного освітнього середовища, розробка 

інструментарію оновлення змісту освітньої діяльності у закладах освіти, 

орієнтованого на формування ключових компетентностей суб’єктів освітнього 

процесу, використання STEM технологій. 

У результаті реалізації ТЗ-2021 було реалізовано: 

1 етап − «Підготовчий етап та теоретичне обґрунтування 

дослідження відповідно до технічного завдання». 

Під час першого етапу ТЗ-2022 було систематизовано наявні актуальні 

напрацювання з проблеми дослідження на кафедрах фізики, теорії та методик 

дошкільної освіти і теорії та методик початкової освіти, визначено 

перспективи їх продовження відповідно до ТЗ-2022 за науковим напрямом 

Суспільні науки (012 Дошкільна освіта, 013 Початкова освіта), 014 Середня 

освіта (Фізика), 014 Середня освіта (Математика), 017 Фізична культура і 

спорт). Розподілено сфери дослідницької роботи та визначено відповідальних 

науково-педагогічних працівників (Бахмат Н.В., Гудима Н.В., Каньоса Н.Г., 

Кух А.М., Оптасюк С.В., Думанська Т.В., Єдинак Г.А., Юрчишин Ю.В., 

Прозар М.В., Клюс О.А.), визначено форми роботи (індивідуальні та 

колективні) та форматів взаємодії між виконавцями ТЗ-2022, спрогнозовано 

кінцеві результати та форми їх представлення (публікації у виданнях, які 

внесені до наукометричних баз, рекомендованих МОН України, зокрема 

Scopus або Web of Science Core Collection, публікації у фахових виданнях, 

статті в інших виданнях, апробація на конференціях різного рівня), здійснено 

підготовку матеріалів для проведення основної дослідницької роботи.  
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2 етап − «Теоретична та експериментальна діяльність». 

Під час реалізації другого етапу ТЗ-2022 здійснено індивідуальні та 

колективні напрацювання з реалізації завдань (подано до друку низку 

публікацій виконавцями ТЗ-2022 у фахових виданнях та у виданнях, які 

внесені до наукометричних баз, рекомендованих МОН України, зокрема 

Scopus або Web of Science Core Collection, здійснено апробацію на 

конференціях різного рівня), означено пріоритетні підходи до модернізації 

освітнього процесу у закладах дошкільної, загальної середньої та вищої освіти, 

обґрунтовано та описано нововведення, спрямовані на оптимізацію змісту 

освітньої діяльності, технологій його реалізації (представлено у наукових 

публікаціях і у формі доповідей на конференціях), впроваджено технології в 

освітній процес закладів освіти як компонента інноваційнного освітнього 

середовища, оновлено зміст окремих навчальних дисциплін на основі 

визначених загальних підходів до модернізації освітньої системи. 

З етап − «Узагальнення результатів дослідницької роботи». 

У результаті реалізації 3 етапу ТЗ-2022 опубліковано наукові статі, 

розроблено методичне забезпечення для вчителів щодо реалізації технологій 

формування базових компетентностей дошкільників і ключових 

компетентностей молодших школярів в умовах інноваційного освітнього 

середовища, впроваджено в освітній процес підготовки вчителів STEM-

орієнтованих освітніх компонент та оновлення змісту окремих навчальних 

дисциплін в умовах STEM-середовища (освітні компоненти нормативної 

складової ОПП «Початкова освіта» та ОПП «Дошкільна освіта»: другого 

(магістерського) рівня: «Професійний імідж і цифровізація педагогічної 

діяльності в дошкільній освіті» (ОПП «Дошкільна освіта»), «Фахові 

компетентності вчителя початкових класів в умовах цифровізації освіти» 

(ОПП «Початкова освіта»), вибіркової складової першого (бакалаврського) 

рівня: «Технології дистанційного навчання» (ОПП «Початкова освіта»), 

вибіркової  складової другого (магістерського) рівня: «Проєктування 
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інноваційного й адаптивного освітнього середовища» (ОПП «Початкова 

освіта»), «Технології особистісно-професійного саморозвитку вчителя 

початкових класів» (ОПП «Початкова освіта»). 

У результаті виконання ТЗ-2022: 

розроблено: комплекси навчально-методичного забезпечення 

дисциплін, які формують фахові педагогічні, методичні, природничо-наукові 

компетентності здобувачів вищої освіти; в освітній процес для студентів 

педагогічного та фізико-математичного факультету введено навчальні 

дисципліни; розроблено навчально-методичне забезпечення: навчальні 

посібники, збірники задач, дидактичні матеріали, електронні посібники; 

комплекс завдань, спрямованих на розвиток професійної компетентності 

здобувачів вищої освіти в процесі вивчення предметів фізико-технологічного 

та педагогічного спрямування. 
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Змістовна частина 

Цінність отриманих результатів виконання технічного завдання в межах 

забезпечення розвитку наукового напряму Суспільні науки (012 Дошкільна 

освіта, 013 Початкова освіта), 014 Середня освіта (Фізика), 014 Середня освіта 

(Математика), 017 Фізична культура і спорт) Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка полягає у визначенні та 

обґрунтуванні використання очікуваних результатів для конкретної галузі 

дошкільної та загальної середньої освіти і суспільної практики, що 

досліджується, потреб розвитку соціально-економічної системи України.  

Основні завдання досліджень відповідають вимогам та орієнтирам 

Закону України «Про вищу освіту», Концепції «Нова українська школа», 

«Концепції розвитку природничо-математичної освіти (STEM-освіти)».  

Результати проведеного дослідження будуть використані під час 

розробки нових комплексів навчально-методичного забезпечення дисциплін 

(лекційних і практичних занять) з професійно орієнтованих дисциплін; під час 

науково-методичного супроводу всіх видів навчально-пізнавальної діяльності 

здобувачів вищої освіти (навчальної (лекційні та практичні заняття, 

самостійна робота), науково-дослідницької (індивідуальні творчі завдання, 

презентації, авторські досліди, наукові розвідки, наукові публікації) та фахової 

(педагогічні практики, педагогічні спостереження, педагогічний експеримент, 

кваліфікаційні роботи, дисертації тощо); вдосконалення лекційних та 

оновлення практичних занять під час реалізації освітнього процесу у ЗВО.  

З метою забезпечення якості професійно-компетентнісної підготовки 

майбутніх фахівців у галузі дошкільної та початкової освіти визначено 

напрямок та сутність розвитку проєктної діяльності як елемента STEM-освіти, 

особливостей впровадження проєктної діяльності у навчання в заклади 

середньої освіти, виділення можливостей використання STEM-проєктів в 

навчанні. планується модернізація змісту комплексів навчально-методичного 

забезпечення дисциплін «Організація проєктної діяльності дітей дошкільного 
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і молодшого шкільного віку», «STREAM-освіта дітей дошкільного віку», 

«STEM-освіта в закладах загальної середньої освіти» (спеціальність 

012 Дошкільна освіта), «Методика навчання інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» (013 Початкова освіта). 

За напрямом дослідження виконуються 60 дипломних робіт здобувачів 

вищої освіти освітнього рівня магістр. Узагальнені результати наукового 

дослідження відображено у монографіях, навчально-методичних посібниках, 

науково-методичних збірниках тощо. 

Перший етап дослідження «Підготовчий етап та теоретичне 

обґрунтування дослідження відповідно до технічного завдання» був 

спрямований на: систематизацію наявних актуальних напрацювань з 

проблеми дослідження на кафедрах фізики, теорії та методик дошкільної 

освіти та теорії та методик початкової освіти, кафедри спорту і спортивних 

ігор, кафедри фізичного виховання, визначення перспектив їх продовження 

відповідно до технічного завдання з проблеми дослідження за цим науковим 

напрямом; розподіл сфер дослідницької роботи та відповідальних науково-

педагогічних працівників, визначення форм роботи та форматів взаємодії між 

ними прогнозування кінцевих результатів та форм їх представлення; 

підготовку матеріалів для проведення основної дослідницької роботи. 

 Серед 31 виконавця ТЗ-2022 відповідальними науково-педагогічними 

працівниками визначено Бахмат Н.В., Гудиму Н.В., Каньосу Н.Г., Оптасюка 

С.В., Куха А.М., Думанську Т.В., Єдинака Г.А., Юрчишина Ю.В., Прозара 

М.В., Клюс О.А.  

Основними формами роботи з реалізації ТЗ-2022 визначено 

індивідуальні та колективні форми роботи у підготовці наукової продукції. 

Кінцеві результати передбачено представити у формі індивідуальних та 

колективних монографій, публікацій у фахових та в виданнях, які внесені до 

наукометричних баз, рекомендованих МОН України, зокрема Scopus або Web 

of Science Core Collection та інших виданнях, апробації результатів 
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дослідження на конференціях різного рівня. Здійснено підготовку матеріалів 

для проведення основної дослідницької роботи. 

Під час реалізації другого етапу ТЗ-2022 подано до друку низку 

публікацій виконавцями ТЗ-2022 у фахових виданнях та в виданнях, які 

внесені до наукометричних баз, рекомендованих МОН України, зокрема 

Scopus або Web of Science Core Collection, здійснено апробацію на 

конференціях різного рівня), що демонструють пріоритетні підходи до 

створення методичного забезпечення співпраці закладів вищої освіти із 

закладами освіти різного рівня з розвитку компетентнісно орієнтованого 

середовища. Проведено курси підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників (категорії слухачів: вихователі ЗДО, вихователі груп подовженого 

дня, вчителі початкової школи, вчителі фізики та астрономії, вчителі 

трудового навчання та технологій, програми: «Розвиток професійної 

компетентності вихователів закладів дошкільної освіти», «Інноваційне освітнє 

середовище в умовах ГПД», «Організаційно-педагогічні засади сучасної 

початкової освіти», «Фахова та методична підготовка вчителів фізики в 

контексті сучасної освіти. Основні тенденції STEM-освіти на уроках фізики», 

«Перспективи розвитку трудового навчання та технологій в сучасній школі»). 

Впроваджено технології в освітній процес закладів освіти як компонента 

інноваційнного освітнього середовища, оновлено зміст окремих навчальних 

дисциплін на основі визначених загальних підходів до модернізації освітньої 

системи. 

У межах реалізації технічного завдання на базі кафедри фізики 

створено та комплектується лабораторія STEM-технологій та 

робототехніки. Основними напрямами реалізації STEM-освіти в 

створюваному STEM-середовищі є: інтеграція наук (постановка інтегрованих 

лабораторних досліджень); основи робототехніки; цифровізація освітнього 

процесу; медіаосвіта; інформаційно-комунікаційні технології; управління 

(радіоуправління) роботами і дронами; 3D проєктування і моделювання; 
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винахідництво і технічна творчість; математичний дизайн; написання і 

підготовка наукових текстів і повідомлень; скрайбінг; доповнена і віртуальна 

реальність. Зазначені напрямки дозволять у майбутньому реалізувати 

найбільш повний варіант STEM-освіти та трансформувати просвітницько-

освітнє спрямування у виробничо-продуктивне. В 2022р. в лабораторії було 

підготовлено наукові роботи МАН «Система моніторингу рівня 

ультрафіолетового випромінювання» яка посіла 2 місце в 2 турі. 

«Ультразвукова система вимірювання дистанції та визначення положення тіл 

в просторі» 

У відповідності до перспективного плану та технічного завдання  в 

освітній процес для студентів різних рівнів фізико-математичного 

факультету введено навчальні дисципліни: «Основи сучасної електроніки», 

«Основи робототехніки», «3D технології проектування та друку», «STEM 

технології в освітньому процесі», «3D проектування і моделювання у фізиці, 

математиці та інформатиці», «Педагогічні тенденції в STEM освіті» 

У каталог навчальних дисциплін вільного вибору для студентів різних 

рівнів фізико-математичного факультету запропоновані до вивчення 

вибіркові навчальні STEM орієнтовані дисципліни для вивчення в 2022-2023 

н.р.: «Методи і технології сучасного освітнього середовища», «Сучасні методи 

експериментальних досліджень», «Лазерний практикум з фізики», 

«Моделювання електронних схем», «Проектування та розробка пристроїв на 

платформі Arduino», «Методи віртуальної та доповненої реальності в навчанні 

фізики», «Основи астрономії». 

З метою оптимізації управління формуванням прогнозованих 

компетентностей та світоглядних якостей майбутнього учителя у звітній 

період підготовлено та подано на конкурс проєкт прикладного дослідження, 

що виконуватиметься за рахунок видатків загального фонду державного 

бюджету «Формування природничо-наукової компетентності здобувачів 

вищої освіти в умовах діджиталізації освітнього процесу». 
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Оновлено зміст 15 комплексів навчально-методичного забезпечення 

нормативних дисциплін на основі визначених загальних підходів до 

модернізації системи формування професійної компетентності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти, вчителів початкових класів і вчителів 

фізики. 

Оновлено зміст окремих освітніх компонентів на основі визначених 

загальних підходів до модернізації системи формування професійної 

компетентності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти та 

вчителів початкових класів, зокрема освітні компоненти нормативної 

складової ОПП «Початкова освіта» та ОПП «Дошкільна освіта»: 

другого (магістерського) рівня 

 «Професійний імідж і цифровізація педагогічної діяльності в 

дошкільній освіті» (ОПП «Дошкільна освіта»), 

 «Фахові компетентності вчителя початкових класів в умовах 

цифровізації освіти» (ОПП «Початкова освіта»), 

вибіркової  складової першого (бакалаврського) рівня 

 «Технології дистанційного навчання» (ОПП «Початкова освіта»). 

вибіркової  складової другого (магістерського) рівня: 

 «Проєктування інноваційного й адаптивного освітнього середовища» 

(ОПП «Початкова освіта») 

 «Технології особистісно-професійного саморозвитку вчителя 

початкових класів» (ОПП «Початкова освіта»). 

Підготовлено методичне забезпечення для вчителів щодо реалізації 

технологій формування базових компетентностей дошкільників і ключових 

компетентностей молодших школярів в умовах інноваційного освітнього 

середовища, зокрема розроблено програму довготривалого наукового 

семінару «Цифрова компетентність учителя початкових класів Нової 

української школи» (1 кредит/ 30 годин) та методичне забезпечення. Мета 

семінару – «підвищення цифрової компетентності вчителів початкових класів, 
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підготовка їх до подальшої роботи в сучасних умовах організації освітнього 

процесу в закладах освіти з урахуванням основних напрямів державної 

політики в галузі освіти, зокрема її цифровізації та європейського вектору 

розвитку». 

З етап − «Узагальнення результатів дослідницької роботи». 

У результаті реалізації 3 етапу ТЗ-2022 опубліковано наукові статі, 

розроблено методичне забезпечення для вчителів щодо реалізації технологій 

формування базових компетентностей дошкільників і ключових 

компетентностей молодших школярів в умовах інноваційного освітнього 

середовища, впроваджено в освітній процес підготовки вчителів STEM-

орієнтованих освітніх компонент та оновлення змісту окремих навчальних 

дисциплін в умовах STEM-середовища (введено вибіркові освітні компоненти 

у підготовку майбутніх педагогів першого (бакалаврського) рівня: «STREAM-

освіта дітей дошкільного віку» (ОПП «Дошкільна освіта»); «Навчання через 

гру (технології LEGO)» (ОПП «Початкова освіта»). 

Видано збірник наукових праць: «Педагогічна освіта: теорія і 

практика» (№32 (1-2022) (Index Copernicus), категорія Б): Педагогічна освіта: 

теорія і практика: Збірник наукових праць / Кам'янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка; Інститут педагогіки НАПН 

України [гол. ред. Бахмат Н.В.]. Вип. 32 (1−2022). Київ: Міленіум, 2022. 372 c. 

Видано збірник наукових праць: Збірник наукових праць Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Серія 

педагогічна «Концептуальні основи розбудови сучасної природничо-

математичної  та фізико-технологічної освіти» [гол. ред. Оптасюк С.В.]. 

Вип. 28, 2022. 148 с. (категорія Б)  

Видано збірник наукових праць: «Педагогічна освіта: теорія і 

практика» (№33 (2-2022) (Index Copernicus), категорія Б): Педагогічна освіта: 

теорія і практика: Збірник наукових праць / Кам'янець-Подільський 
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національний університет імені Івана Огієнка; Інститут педагогіки НАПН 

України [гол. ред. Бахмат Н.В.]. Вип. 33 (2−2022). Київ: Міленіум, 2022. 186 с. 

Реалізовано методичне забезпечення для педагогічних працівників 

закладів дошкільної та загальної середньої освіти щодо впровадження 

інноваційних методик і технологій модернізації змісту дошкільної, 

початкової та загальної середньої освіти в особистісно орієнтованому 

освітньому середовищі. Проведено курси підвищення кваліфікації вчителів за 

програмою «Фахова та методична підготовка вчителів фізики в умовах STEM-

середовища». Проведено науково-методичні заходи на базі Університету, 

закладів загальної середньої освіти, міських і районних рад. В рамках 

виконання технічного завдання на 2022 р. в листопаді на базі кафедри фізики 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

організовано та проведено майстер-класи з шкільного фізичного 

експерименту, до роботи яких долучились понад 80 учнів м. Хмельницький.  

Матеріали дослідження будуть використані при розробці парціальних і 

модельних програм для закладів дошкільної та загальної середньої освіти, під 

час підготовки здобувачів вищої освіти та у післядипломній освіті фахівців 

спеціальностей 012 «Дошкільна освіта», 013 «Початкова освіта», 

«014 Середня освіта. (Фізика)», 014 Середня освіта (Математика), 017 Фізична 

культура і спорт. 

Результати здійснених досліджень ляжуть в основу підготовки лекцій, 

доповідей, інформаційних повідомлень, презентацій, предметних портфоліо, 

технологічних сценаріїв тощо (курси підвищення кваліфікації вчителів, 

наукові конференції, диспути тощо). 
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Висновки 

Упровадження Концепції «Нова українська школа» актуалізує проблему 

співпраці між закладами вищої освіти та закладами освіти різного рівня. У 

межах такої співпраці йдеться про партнерську взаємодію суб’єктів освітнього 

процесу усіх рівнів системи. Ефективність освітнього процесу та розвиток 

компетентнісно орієнтованого середовища залежить від урахування закладом 

освіти інтересів усіх зацікавлених осіб та його здатності до такої взаємодії в 

зовнішньому та внутрішньому освітньому середовищі.  

З метою інформування та надання методичної підтримки педагогам 

закладів освіти різного рівня, які реалізують державні стандарти, створюючи 

компетентнісно орієнтоване середовище, організовувалася низка семінарів, 

майстер-класів, тематичних консультацій, круглих столів тощо. Такі форми 

співпраці дають можливість обмінятися досвідом, виробити єдині вимоги до 

навчальних досягнень учнів, обговорити методику викладання навчальних 

предметів, як у ЗДО та ЗЗСО, так і в ЗВО, працювати над створенням 

комплексів навчально-методичного забезпечення предметів для ЗЗСО із 

залученням викладачів ЗВО та навпаки. 

У межах реалізації ТЗ-2022 на базі кафедри фізики створено та 

комплектується лабораторія STEM-технологій та робототехніки, впроваджено 

в освітній процес підготовки вчителів STEM-орієнтованих освітніх компонент 

та оновлення змісту окремих навчальних дисциплін в умовах STEM-

середовища для вивчення в 2022-2023 н.р., підготовлено та подано на конкурс 

проєкт прикладного дослідження, що виконуватиметься за рахунок видатків 

загального фонду державного бюджету «Формування природничо-наукової 

компетентності здобувачів вищої освіти в умовах діджиталізації освітнього 

процесу», оновлено зміст 15 комплексів навчально-методичного забезпечення 

нормативних дисциплін на основі визначених загальних підходів до 

модернізації системи формування професійної компетентності майбутніх 

вихователів закладів дошкільної освіти, вчителів початкових класів і вчителів 
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фізики, оновлено зміст окремих освітніх компонентів на основі визначених 

загальних підходів до модернізації системи формування професійної 

компетентності майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти та вчителів 

початкових класів підготовлено методичне забезпечення для вчителів щодо 

реалізації технологій формування базових компетентностей дошкільників і 

ключових компетентностей молодших школярів і учнів середньої та старшої 

школи в умовах інноваційного освітнього середовища, видано 3 збірники 

наукових праць (фахові видання, категорія Б), реалізовано методичне 

забезпечення для педагогічних працівників закладів дошкільної та загальної 

середньої освіти щодо впровадження інноваційних методик і технологій 

модернізації змісту дошкільної, початкової та загальної середньої освіти в 

особистісно орієнтованому, компетентнісному освітньому середовищі. 

Під час реалізації ТЗ-2022 розроблено рекомендації щодо використання 

результатів проведеного дослідження у галузі дошкільної, загальної середньої 

та вищої освіти, а також перспективи подальших розвідок і розробок.  

Матеріали дослідження можуть виступати в якості наукової бази для 

подальшого вдосконалення та модернізації освітнього процесу закладів на 

засадах компетентнісного підходу, в системі підготовки майбутніх фахівців 

дошкільної та загальної середньої освіти та підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників. 
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Рекомендації 

Основні орієнтири модернізації змісту дошкільної, початкової та 

загальної середньої освіти знаходяться у площині впровадження сучасних 

засобів, методів, прийомів і технологій навчання шляхом: 

− розширення видів спільної роботи здобувачів вищої освіти із закладами 

дошкільної та загальної середньої освіти, їхнього комунікативного досвіду 

у напрямку спільної предметної діяльності; 

− забезпечення партнерської взаємодії суб’єктів освітнього процесу в 

контексті ідей Нової української школи; 

−  удосконалення освітніх технологій вищої школи, розширення бази послуг, 

підвищення їх якості, формування конкурентоспроможних фахівців у 

вищій школі обумовлює створення повноцінної партнерської взаємодії між 

ЗВО та закладами дошкільної та загальної середньої освіти з розвитку 

компетентнісно орієнтованого освітнього середовища; 

− структурування освітнього процесу відповідно до застосування цифрових 

та інноваційних педагогічних технологій у формуванні фахової 

компетентності здобувачів вищої школи; 

− застосовується компетентнісного підходу в процесі засвоєння кожним 

здобувачем вищої освіти комплексу дій щодо безпосереднього 

впровадження загально-навчальних та інноваційних технологій у закладах 

дошкільної та загальної середньої освіти, що забезпечить формування 

ключових і предметних компетентностей, які визначаються Державними 

стандартами та концепцією «Нова українська школа»; 

− введення STEM-STEAM-STREAM в освітнє середовище закладів вищої 

освіти, вдосконалення навичок моделювання STEM-навчання шляхом 

інтеграції природничо-математичних дисциплін, удосконалення навичок 

організації досліджень в межах STEM- заняття сприятиме формування 

STEM- компетентності, 

− упровадження в заклади вищої освіти інформаційно-комунікаційних 
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(цифрових) технологій як необхідного системного інструмента 

модернізації змісту освіти, що забезпечить реалізацію освітніх пріоритетів, 

основних принципів та філософії освіти, якості та нових стандартів з 

орієнтацією на потреби та умови дошкільної освіти та загальної середньої 

школи; 

− здійснення спільної науково-дослідної роботи: організація наукових 

заходів, підготовка студентських наукових досліджень, випуск збірників 

наукових статей викладачів, студентів і співробітників закладів дошкільної та 

загальної середньої освіти, колективних та авторських монографій з проблеми 

співробітництва ЗВО і закладів освіти різних рівнів з розвитку компетентнісно 

орієнтованого середовища. 
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